
FEDERATION DES CECILIENNES DU JURA 
 
 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2010 
du dimanche 7 mars 2010, à 14h30, 

au Centre Paroissial « L’Avenir », à Delémont 
 

 
 
PRESENCES : M. l’Abbé Jean-Jacques Theurillat, Délégué Episcopal, Mme Marie-Josèphe 
Lachat, Aumônière de la Fédération, M. Philippe Challet, Président du Comité Central (CC), 
Mme Françoise Fromaigeat, Présidente de la Commission de Musique (CM), Mrs Armand 
Sassi, Laurent Courbat, Joseph Queloz, Maurice Jecker, membres du CC et de la CM, Mme 
Monique Rion, représentante de la presse, M. René Riat, président de l’Union des Chanteurs 
Jurassiens, Mme Gisèle Allimann, secrétaire, 47 sociétés pour un total de 102 personnes. 
 
EXCUSES : Mrs Pierre-André Clivaz, Frédéric Monnin, membres du CC et de la CM, M. 
Pierre Migy, membre de la CM et bibliothécaire, M. Benoît Berberat, président de la 
Commission des Orgues (CO), les sociétés de Boncourt, Courchavon-Mormont, Damvant – 
Epauvillers – Les Genevez – Porrentruy – Réclère et Soulce-Undervelier. 
 
ABSENCES :  Les sociétés de Vermes et Les Pommerats. 
 
 

ORDRE DU JOUR :  
 
Philippe Challet, notre Président, souhaite la bienvenue à toutes et à tous les délégués des 
Ste-Cécile. Il salue tout particulièrement notre nouveau Délégué Episcopal, M. l’Abbé Jean-
Jacques Theurillat, qui nous fait la joie d’être parmi nous. Il salue les délégations de St. Brais 
et Montfaucon, de Vicques et celle Cornol et Courgenay qui vont nous faire un petit bilan des 
dernières fêtes régionales 2009. Il salue également la délégation du secteur St. Jean, qui 
regroupe les sociétés de St. Brais, Montfaucon, Saignelégier, Les Pommerats et Les 
Breuleux, et qui prend en charge l’organisation de la prochaine fête centrale 2011. Bonjour à 
M. René Riat, président de l’Union des chanteurs jurassiens. Bonjour à Mme Monique Rion, 
chargée du service d’information catholique. Déjà merci à toutes et à tous pour votre 
participation à cette assemblée que j’ai le plaisir de présider. 
Comme il se doit pour ouvrir cette assemblée, ayons une pensée pour nos membres défunts 
et les proches de nos sociétés. Pour cela, je cède la parole à Françoise pour le chant et à 
Marie-Josèphe pour la prière. 
 
 

1. Prière 
 
Françoise Fromaigeat invite l’assemblée à prendre le chant « La joie du Seigneur » (Psaume 
18). Pour la prière, Marie-Josèphe Lachat se penche sur les paroles de ce psaume et invite 
chacune et chacun à y réfléchir en petits groupes : « Raviver l’Esprit. Depuis que l’on se 
connaît, des liens se tissent. Des choses deviennent possibles entre nous. Depuis le temps 
que l’on chante et que l’on prie ensemble, ne nous cachons rien, osons nous offrir nos 
propres textes. Depuis le temps que l’on fredonne des refrains, osons nous dire ce que Dieu 
fait en nous. La Parole devient vivante par ce qu’elle fait en nous. » 
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2. Appel : admissions – démissions 
 
Cette année, il n’y a pas de démission, ni d’admission de sociétés. Cela signifie que notre 
Fédération compte à ce jour 57 sociétés avec environ 1246 membres. Nous passons à 
l’appel des sociétés représentées par leurs délégués, soit 102 personnes présentes, plus les 
membres des comités et les personnes invitées. 
 
 

3. Nomination des scrutateurs 
 
Marcel Meusy, Gilbert Chevillat et Joël Voyame sont nommés scrutateurs. 
 
 

4. PV de la dernière assemblée du 15 mars 2009 
 
Le procès-verbal de la dernière assemblée est accepté avec remerciements à la secrétaire. 
 
 

5. Rapports annuels 
 

a. du président central 
 
L’année 2009 fut relativement bien remplie, notamment avec ces moments de bonheur que 
sont nos fêtes, où tous ensemble nous chantons d’un même cœur pour former une seule 
assemblée chantante. Pendant trois dimanche de suite, nous avons vécu de belles 
célébrations, tout d’abord à Montfaucon-St. Brais, ensuite à Vicques et pour terminer à 
Courgenay-Cornol. Tout cela a été possible grâce au travail fourni aussi bien par le comité et 
la commission de musique de la FCJ que par les sociétés organisatrices qui ont tout mis en 
œuvre pour que l’on puisse vivre ces moments intenses de prière par le chant, ainsi que ces 
moments de fraternité et d’amitié partagées lors de ces journées. Un tout grand merci à 
chacune et à chacun qui ont donné, d’une manière ou d’une autre, du temps pour la réussite 
de ces trois belles fêtes. 
En parlant de fête, nous avons, pour un grand nombre de céciliennes et de céciliens, vécu 
un moment très fort lors de la « Fête, faites église » à Delémont l’automne dernier, moment 
qui, je pense, restera dans nos mémoires. Cela ressemblait un peu à nos fêtes centrales, 
mais partagées avec tous les fidèles du Jura. 
 
Durant l’année, le comité s’est retrouvé à trois reprise pour préparer l’Assemblée Générale, 
la rencontre des directeurs, les fêtes régionales, la formation des directeurs, le week-end de 
chant de la FCJ, les médailles et la vie de notre Fédération. 
Françoise, avec la commission de musique, a préparé avec soin une rencontre des 
directeurs pour présenter de nouvelles partitions et s’ouvrir à la discussion, mais le manque 
de participation des directeurs est vraiment dommage, ils représentaient à peine le tiers. 
Pour la rencontre de cette année, nous avons invité M. François Roten pour nous parler de 
la liturgie et du chant sacré, en espérant voir un peu plus d’intérêt de la part de nos 
directeurs. Merci à la commission de musique pour leur travail et merci aux directrices et 
directeurs qui ont participé à la dernière rencontre. La date de la prochaine rencontre est 
fixée au samedi 18 septembre 2010. 
En collaboration avec l’école de musique, nous avions mis sur pied un cours de formation 
pour directrices et directeurs, mais faute d’intéressés, le cours n’a pas eu lieu. 
Par contre, le cours de chant des 6 et 7 février derniers, comme l’année précédente, a connu 
une bonne participation. Environ une centaine de chanteuses et chanteurs se sont retrouvés 
au Centre St. François. L’animateur du cours, M. Boris Fringeli, chef de chœur Fribourgeois, 
mais avec l’accent jurassien, a su captiver les chanteuses et chanteurs. Il était secondé pour 
les partielles par Françoise Fromaigeat, Anne-Françoise Andenmatten et Frédéric Monnin. 
Comme toujours, nous avons également été très bien reçus par le personnel du Centre St. 
François, même si la cheffe de l’établissement, Marie-Josèphe Lachat, nous a fait faux-bon 
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suite à une mauvaise chute. Le week-end s’est très bien passé et je pense que tout le 
monde a eu beaucoup de plaisir. Merci à chacune et à chacun. Merci également à notre 
délégué épiscopal Jean-Jacques Theurillat qui a présidé cette belle messe. Le prochain 
cours aura lieu les 5 et 6 février 2011. 
Cette année, il nous restait le même souci et problème à résoudre qu’en 2005. Nous 
n’avions toujours personne pour organiser la fête centrale 2011. Alors, en discutant et en 
s’approchant de nos francs-montagnards, nous avons réussi à trouver preneur : « Le secteur 
St. Jean » que je remercie déjà, mais je reviendrai plus précisément sur le sujet au point 9 
de l’ordre du jour. 
Comme chaque année, je vais me répéter, mais je compte sur vous, chers délégués, pour 
que vous fassiez passer ce message auprès de vos sociétés : il est important de respecter 
les délais d’inscriptions, notamment pour la fête centrale, pour faciliter notre travail. D’avance 
merci. 
 
Lors des dernières fêtes régionales, plusieurs de vos membres ont reçu la médaille de 20 
ans, d’autres ont reçu celle de 40 ou 50 ans, ou avec encore plus d’années d’activité. Tous 
ces membres qui ont été honorés durant cette année, je les félicite pour leur engagement et 
leur dévouement. Bravo à toutes ces chanteuses et tous ces chanteurs qui donnent de leur 
temps à notre Sainte Patronne Cécile. Et que Ste-Cécile les protège. 
 
Je sais que bon nombre de vos sociétés cherchent la recette miracle pour trouver de 
nouveaux membres, directeurs ou organistes. Je n’en ai pas vraiment à leur proposer et je 
sais que ce n’est pas facile, la difficulté est là depuis plusieurs années. Mais nos sociétés 
sont encore là pour animer nos célébrations et je vous encourage à persévérer dans votre 
mission de prier avec l’assemblée par vos chants. 
 
Merci à vous, chers délégués, de prendre du temps pour vos sociétés. 
 
Merci à notre nouveau délégué épiscopal Jean-Jacques Theurillat. 
 
Merci à la commission des orgues : on peut faire appel à elle pour des conseils en matière 
de travaux d’orgue : Benoît, Claude, Georges et Laurent. 
 
Merci à la commission de musique pour tout le travail qu’elle fournit et à sa collaboration : 
Françoise, Marie-Josèphe, Maurice, Pierre et Frédéric. 
 
Merci au comité central qui m’épaule : Gisèle, Pierre-André, Armand, Joseph et Laurent. 
 

b. de la présidente de la commission de musique 
 
La commission de musique avait 3 rencontres à préparer pour 2009 : 

- les fêtes régionales du mois de juin 
- la séance des directeurs de septembre 
- le week-end de février 

 
Pour les fêtes, notre travail a consisté à choisir les chants pour les messes (ce qui a été fait 
déjà en 2008), nous avons mis au point le déroulement des célébrations avec les célébrants 
et nous avons établi les programmes des concerts de l’après-midi. 
Les 3 fêtes ont été de belles journées où la musique et l’amitié avaient une part importante. 
C’est aussi une excellente occasion de travailler un répertoire commun. C’est un aspect 
essentiel, surtout que nous serons de plus en plus souvent appelés à chanter avec les 
chorales voisines. La grande partie des sociétés s’était bien préparée, ce qui a permis de 
bien vivre ces 3 liturgies. Merci beaucoup à toutes et à tous, directrices, directeurs, 
chanteuses, chanteurs et organistes. 
Les concerts de l’après-midi étaient très variés par le choix des pièces et aussi par 
l’interprétation. Ils montrent la diversité de nos chorales et les sensibilités différentes, mais 
aussi parfois la difficulté de choisir des chants bien adaptés au chœur. 
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J’encourage le plus grand nombre de sociétés à participer à ces concerts et je remercie 
toutes celles qui l’ont fait ; c’est une occasion de chanter devant des auditeurs de choix, 
puisqu’ils sont tous chanteurs et c’est un moyen de faire des progrès. 
 
Lors de la rencontre des directrices et des directeurs qui a eu lieu le 26 septembre, nous 
étions 17 sur 49 que compte notre Fédération, 15 personnes étaient excusées. 
Après avoir fait le bilan des fêtes, nous avons travaillé ensemble 4 chants qui se trouvent 
dans le CNA, 2 compositions de Frédéric Monnin, le psaume 89 et un Kyrie, un chant pour 
Noël et 2 polyphonies latines pour l’Eucharistie. 
C’est la première fois que nous proposions de prolonger la séance par un repas au Centre 
St. François. Nous étions une petite dizaine à rester ; cela nous a permis de poursuivre nos 
discussions et de passer un bon moment ensemble. 
 
Le week-end des 6 et 7 février a rassemblé plus de 100 personnes. 
Cette année, nous avions invité Boris Fringeli qui est chef de chœur, chanteur et pianiste. Il 
est d’origine jurassienne et habite le canton de Fribourg. 
Tous les participants l’ont beaucoup apprécié pour ses talents de musicien et de pédagogue, 
mais aussi pour son sens liturgique. 
Comme d’habitude, nous avons aussi pu compter sur Anne-Françoise Andenmatten pour les 
cours de pose de voix. 
Il reste quelques livrets de ce week-end ; ils sont à disposition pour ceux qui le désirent. 
 
Les chants que nous proposons lors de ces différentes rencontres sont choisis avec soin ; 
nous recherchons la qualité, aussi bien pour le texte que pour la musique, nous tenons 
compte du CNA et nous essayons d’avoir un répertoire varié, abordable par toutes les 
sociétés. C’est pour cette raison qu’il y a quelques chants à 3 voix mixtes ou même à 
l’unisson. Nous essayons surtout de vous rendre service et nous comptons sur vous pour les 
mettre à votre répertoire. 
 
Dans le courant du mois de mai, quelques membres de la commission de musique et du 
comité central ont eu une rencontre avec M. Herzog, directeur de l’Ecole de musique, et une 
délégation de l’UCJ pour mettre sur pied un cours pour directeurs débutants qui devait 
commencer l’automne passé. Vous avez reçu des renseignements et des bulletins 
d’inscriptions après les vacances d’été. Malheureusement, nous n’avons eu que 2 
inscriptions et nous avons dû l’annuler. L’UCJ s’est entretemps retirée du projet. 
Nous le remettrons sur pied dès que possible. Si vous connaissez des personnes 
susceptibles de s’intéresser à la direction, n’hésitez pas à nous les signaler. 
 
Je voudrais encore mentionner la fête du Jura pastoral, le 25 octobre dernier. Il y a eu une 
belle participation de nos chorales qui ont donné, le matin, des concerts dans différents lieux, 
concerts qui ont été plus ou moins bien suivis … Merci à toutes les sociétés qui ont bien 
voulu se produire. 
Grand merci aussi à toutes celles et à tous ceux qui ont préparé avec soin les chants de la 
messe de l’après-midi. Ce rassemblement de 3000 personnes autour de notre Evêque Kurt 
Koch fut un moment privilégié pour l’Eglise du Jura. 
 
Au terme de ce rapport, il me reste à remercier tout d’abord les membres de la commission 
de musique pour leur collaboration et leur soutien, merci aussi à notre président Philippe 
pour sa disponibilité et son engagement, ainsi qu’à tous les membres du comité central, 
principalement à notre secrétaire, Gisèle. 
Je vous dis aussi un grand merci, à vous, sociétés de notre Fédération, pour la mission que 
vous remplissez dans vos paroisses. Ce rôle n’est pas toujours facile, j’ai l’impression même 
qu’il est de plus en plus difficile, pour différentes raisons que vous connaissez aussi bien que 
moi. Je vous invite pourtant à persévérer et à progresser. Nous n’arrivons peut-être plus à 
chanter les mêmes chants ou motets qu’il y a 10 ou 20 ans ; choisissons des chants adaptés 
à  notre chœur, des chants qui s’intègrent bien dans la liturgie et qui permettent à toute 
l’assemblée d’exprimer sa prière par l’écoute et la participation. 
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c. du président de la commission des orgues 
 
Comme vous l’avez entendu, M. Berberat est excusé, il est retenu par le loto de la Ste-Cécile 
de Porrentruy. Il vous salue tous bien. Il m’a rapporté que la commission des orgues ne s’est 
pas rencontrée durant l’année, car elle n’a pas été sollicitée. 
 
 

6. Comptes de l’exercice 2009 
 

a. Présentation par notre caissier, M. Armand Sassi 
Pour l’exercice écoulé, les recettes se sont élevées à Fr 8'319.75 et les dépenses à             
Fr 4'202.00, soit un bénéfice de Fr 4'117.75. Cela porte la fortune de la Fédération à           
Fr 18'597.35. 
 

b. Rapport des sociétés vérificatrices (Coeuve et Corban) 
Les pièces comptables 2009 ont été vérifiées et pointées minutieusement. La tenue des 
comptes est irréprochable. Les vérificateurs remercient le caissier, Armand Sassi, pour son 
excellent travail et proposent à l’assemblée d’accepter les comptes. 
 

c. Approbation 
Les comptes 2009 sont approuvés par l’assemblée par de vifs applaudissements au caissier. 
 
 

7. Nomination des sociétés vérificatrices pour l’exerc ice 2010  
 
Selon le tournus habituel, les sociétés de Corgémont/Bas-Vallon et Cornol assumeront ce 
mandat pour l’exercice 2010. 
 
 

8. Bilan des fêtes régionales 2009 
 

a. Franches-Montagnes et doyenné de Moutier-St.Imier-Bienne : dimanche 7 
juin 2009 à Montfaucon et St.Brais : Gilbert Chevillat, représentant, prend la 
parole avec ces mots : « La vie est belle ». C’est en résumé ce qu’il a ressenti 
après cette fête. Richesses et amitié partagées, la journée a été très belle.  

b. Vallée de Delémont : dimanche 14 juin 2009 à Vicques : Janine A Marca, 
représentante : La fête a été organisée sur 2 jours. Le spectacle du vendredi 
a eu du succès et le dimanche fut une très belle journée. Nous avons été 
aidés par les habitants du village et avons eu beaucoup de plaisir à organiser 
cette fête. La recherche de sponsors fut un peu pénible et ne suffit pas 
toujours. 

c. Ajoie : dimanche 21 juin 2009 à Cornol et Courgenay : M. Hanser, 
représentant : Ce fut une journée d’amitié, de découvertes, de concerts, 
d’échanges. Tout a été réussi. Le concert de la veille a été très apprécié. Le 
comité d’organisation a beaucoup travaillé pour organiser cette fête et tout le 
monde a pris beaucoup de plaisir à la partager. Quand tout se passe bien, 
même s’il y a des soucis avant, on est ensuite soulagés. Principal 
bénéfice apporté : le carnet de fête. 

 
Pour toutes ces heures de dévouement afin que ces trois fêtes se passent le mieux du 
monde, Philippe Challet remercie encore, au nom de la Fédération, toutes les sociétés qui se 
sont investies pour que nous puissions vivre de très belles fêtes régionales et il remercie 
également chaque bénévole qui a mis la main à la pâte. 
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9. Fête Centrale 2011 

 
Pour notre prochaine fête centrale, c’est donc dans les Franches-Montagnes que nous 
serons accueillis. Le président lit la lettre de postulation du comité d’organisation. 
La fête aura lieu le dimanche 15 mai 2011 à Saignelégier. 
 
Informations : 

a. Françoise Fromaigeat : la commission de musique s’est déjà retrouvée afin de prévoir 
un atelier. Nicolas Farine est d’accord de s’occuper de cet atelier. Des répétitions 
partielles seront prévues et commenceront certainement le 2 octobre (à confirmer). 
Le Centre St. François semble être le lieu idéal pour ces répétitions. Alain Gebel 
demande s’il serait possible d’envisager un autre moment que le samedi, car 
certaines personnes travaillent ce jour-là et ne peuvent pas participer à ces ateliers. 
La commission de musique en tiendra compte selon ses possibilités. 

b. Gilbert Chevillat : la date a été fixée d’entente avec le délégué épiscopal. Les locaux 
sont réservés. Les comités des différentes paroisses concernées se sont réunis pour 
former un comité d’organisation. Mme Christine Chavanne de St. Brais a été 
nommée présidente d’organisation et donne les infos suivantes : « En partant du 
temps de prière que Marie-Josèphe nous a proposé en début d’assemblée, qu’est-ce 
qui nous a motivés à prendre en charge cette fête ? Depuis le temps que l’on se 
connaît et que l’on partage ensemble, les choses deviennent possibles, elles sont 
possibles. Nous sommes donc heureux d’accueillir les chanteuses et chanteurs aux 
Franches-Montagnes. Nous vous attendons nombreux et nous souhaitons d’ores et 
déjà la bienvenue à toutes et à tous.» Le comité d’organisation et le comité central se 
retrouveront après l’assemblée et fixeront un rendez-vous pour établir le cahier des 
charges. 

 
 

10. Médailles pour 20 ans de chant 
 
Chaque société a reçu, avec l’ordre du jour de cette assemblée, une information concernant 
le stock des médailles de 20 ans qui diminue. Il nous reste 28 médailles. 
Avant de recommander un nouveau stock, le comité souhaitait avoir votre avis sur la 
meilleure façon de récompenser nos fidèles membres. C’est pourquoi nous vous avons 
soumis les 3 propositions suivantes (voir lettre d’information 1/2010, point 4) :  

a. Médaille actuelle en relief (3D), à environ Fr 16.-/pce pour un nombre minimum de 
250 pièces. 

b. Médaille actualisée plate (2D), à environ Fr 12.50/pce pour un nombre minimum de 
250 pièces. 

c. Icône, à environ 10.-/pce. 
 
Les avis sont partagés entre médaille actualisée et icône. Certains tiennent à la médaille, 
d’autres préfèrent une icône. Il est proposé de donner le choix entre la médaille et l’icône. Le 
vote se révèle très serré (17 sociétés pour les médailles – 20 sociétés pour les icônes). Etant 
donné qu’il devrait y avoir assez de médailles pour 2011, le comité va encore réfléchir au 
problème et vous en reparlera. 
 
 

11. Divers et imprévus 
 
Philippe Challet donne la parole à notre délégué épiscopal, M. l’Abbé Jean-Jacques 
Theurillat. 
Le délégué épiscopal nous transmet que c’est avec une grande joie qu’il participe pour la 
première fois à notre assemblée générale. Il est heureux de partager avec l’assemblée et les 
chanteurs des moments lors des célébrations dans les différents villages, les confirmations 
et fêtes diverses. Il remercie les chanteurs pour leur fidélité lors des messes du dimanche, 
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mais aussi lors des répétitions. Nous allons vers une diminution du nombre de messes 
chantées par les chorales, due principalement par la diminution des messes dans les 
secteurs par manque de célébrants. Mais l’envie de chanter ne doit pas diminuer. Un grand 
merci. Avec les orientations pastorales en cours, dont le thème est « Fêter Dieu », tout un 
accent sera mis sur ce qui est l’ensemble des célébrations. La place des Ste-Cécile est bien 
là, au cœur des communautés, au milieu même des célébrations, même s’il y a parfois des 
adaptations à faire. Il souhaite une bonne continuation à toutes les chorales. 
 
Françoise Fromaigeat : 
Pour la prochaine fête centrale, l’audition des chorales devant le jury est fixée au vendredi 
soir 6 mai 2011. 
Le samedi 18 septembre est à réserver pour la rencontre des directeurs. Cette année pour la 
première fois, elle se déroulera sur toute la journée. Nous y préparerons, entre autre, les 
chants de la fête. François Roten participera à ce week-end. 
Les 29 et 30 octobre 2010 : Ancolies à Lourdes (rassemblement des chorales liturgiques 
françaises) 
 
Alain Gebel : 
Se dit très déçu du manque de participants à la rencontre des directeurs. Pense que c’est 
très important de les motiver à y participer. C’est là qu’ils ont l’occasion de discuter, de 
partager ce qu’ils pensent, de progresser. Il demande donc aux directeurs de faire un effort. 
  
La Ste-Cécile de Corban informe qu’elle fêtera ses 100 ans les 14-15-16 septembre 2012. 
 
 

12. Chant final 
 
Le traditionnel « Salve Cecilia » est repris en cœur par les participants à l’assemblée. 
 
Philippe Challet lève l’assemblée et remercie chacune et chacun de sa présence. 
 
 
 
 
 

La prochaine assemblée générale est d’ores et déjà fixée au 
DIMANCHE  27 mars 2011, à 14h30, 

3ème dimanche de Carême. 
 

 
 
 
        La secrétaire : 
        Gisèle Allimann 
 
 
 
 
 
 
 
La séance est levée à 16h30. 
 
17.03.2010/GA 


